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Cahier des charges des étapes du circuit senior Occitan
Commission du Circuit Senior Occitan (CSO)
La Commission du CSO est responsable de l’attribution des étapes aux clubs sur la Région Occitanie. Elle établit le règlement des étapes en conformité avec les Règlements de la Fédération Française de Golf et le respect des Règles du Statut d’Amateur.

Club

Le Club (dans ce qui suit, le Club désigne le club hôte) doit répondre à l’ensemble des critères suivants :

· Être affilié à la Fédération Française de Golf,

· Être à jour de sa redevance fédérale et du règlement de ses licences,

· Disposer d’un parcours 9 ou 18 trous homologué et étalonné,
· Être informatisé avec le logiciel fédéral.

En cas de non-respect du cahier des charges, le Club pourra être suspendu de l’épreuve l’année ou les années suivantes.

Le club hôte doit assurer la coordination avec les services de secours qui doivent être informés de l’organisation de la compétition.
Préparation du parcours
Le comité de l’épreuve dont la composition sera affichée est responsable de la préparation du parcours : Piquetage, marquage et règles locales conformes aux règles de golf du R&A, position des drapeaux et marques de départs, etc.

Emplacements des drapeaux
Ils doivent être changés la veille du 1er jour de la compétition ; leur position doit rester la même pour tous les jours de l'étape. Les drapeaux devront être positionnés sur des zones faciles.
Ces positions doivent être fournies aux joueurs en même temps que leur carte de score.

Les collerettes doivent être enlevées.
Règles locales
Les règles locales actualisées devront être remises aux joueurs en même temps que la carte de score. Elles complètent les règles locales permanentes de la FFGolf.
Entretien du parcours
Les greens, sans traces de carottage, doivent être tondus chaque matin avant le 1er départ du jour. Les bunkers doivent être ratissés et ne pas laisser de feutre apparent.

Heure d’ouverture: vestiaires, practice, proshop: 1 heure avant le 1er départ.
Espacement et composition des parties
L'espacement des parties est de 10 minutes.

Pour les parcours de 18 trous, il ne sera admis que des parties de 3 joueurs. Pour les parcours de 9 trous (shot-gun), les parties de 4 joueurs sont autorisées et 2 trous peuvent être doublés les après-midis seulement.
Entre la réception du fichier Excel des départs et la veille d'une journée d'étape, aucun changement de jour n'est autorisé pour un joueur. Le club peut toutefois enregistrer des forfaits et procéder à de nouvelles inscriptions retardataires. Il convient de respecter les règles suivantes: pas tous les joueurs du même club ensemble, pas de couple (détecté) ensemble, index des joueurs d'une équipe pas trop différents (par exemple, rester dans les limites 0 - 18 et 18 - 30,4.
Dans le montage des compétitions sur RMS, seules les "séries index" doivent être paramétrées; les séries vétérans ne sont introduites par l'organisation du Circuit que pour les résultats des étapes.

Organisation sportive

Voiturettes : Le Comité d’Epreuve pourra autoriser l’utilisation des voiturettes pour les Vétérans (Messieurs) et pour les Dames de plus de 60 ans. Pour tous les autres joueurs désirant utiliser une voiturette, un certificat médical devra être présenté à l'accueil du golf.
Signaux sonores pour interruption et reprise de jeu : Il est indispensable que soient disponibles et en état de marche, trois cornes de brume au minimum pour ce type de signaux.
Tableau officiel : Le Club doit mettre en place un tableau officiel de dimension suffisante près du secrétariat, et y afficher tous les règlements et informations relatifs à la compétition. Les résultats y seront affichés au fur et à mesure de la saisie des scores. En principe, le tableau des scores contenant le noms des participants mais mais bien entendu sans résultats est fourni par le CSO.
Recording : Toutes les étapes doivent faire l'objet d'un recording (où les membres d’un groupe doivent se présenter ensemble) à proximité du dernier trou ou à l'accueil.

Starter : Pour les parcours en tranches horaires, un starter devra être présent tout au long des départs. Pour les étapes en shot-gun, un starter devra être présent pour "lancer" les joueurs vers leur tee de départ et leur indiquer éventuellement le plus court chemin pour y parvenir. Pour les tees les plus lointains, des membres du club pourront y transporter les joueurs en voiturettes. 
Commissaires de parcours : La présence de commissaires de parcours connaissant les signaux à bras et veillant à la fluidité du jeu sera appréciée. Ils permettront d’informer les joueurs du statut de leur balle qui pourront si nécessaire jouer une balle provisoire. 
Ils doivent veiller à la fluidité du jeu. Ils pourront également aider les joueurs dans la recherche des balles (durée autorisée : 3 minutes maximum) et indiquer les pertes de distances de groupes.

Entraînement des joueurs : Il est interdit pendant toute la durée de l'étape (dès la mise en place des drapeaux pour le premier jour jusqu’à l'arrivée du dernier joueur le dernier jour).
Marques de départ : Selon les caractéristiques du parcours le Comité de l’épreuve a le choix entre tous les repères pour les Messieurs et les Dames. Toutefois il est recommandé de placer ces marques de départs sur les repères 3 (jaunes) pour les Messieurs et 5 (rouges) pour les Dames selon les préconisations de la Fédération Française de Golf pour les Trophées Seniors 
Tarif 
- Joueurs non membres du club organisateur:

* ETAPES 18 TROUS: 35 € (green-fee: 25€ + droit de jeu 5€ + participation aux dotations du Circuit: 5€)


* ETAPES 9 TROUS: 30 € (green-fee: 20€ + droit de jeu 5€ + participation aux dotations du Circuit: 5€)

- Joueurs membres du club organisateur: 10 € (droit de jeu 5€ + participation aux dotations du Circuit: 5€)
Le club doit faire parvenir au plus tôt (et au plus tard quinze jours après la fin de la compétition) à la CCO le chèque correspondant aux "5 euros" versés par les joueurs et destinés aux dotations.
Un contrôle des inscrits sera réalisé juste avant l'édition des cartes de score pour éviter d'y mentionner des index erronés.
Comité d’épreuve et Encadrement

L’organisation des étapes est placée sous la responsabilité du Responsable Senior du club qui devrait être présent et disponible. La compétition est gérée par le Comité d’épreuve mis en place par la Commission Sportive du Club. Il est composé de trois ou cinq personnes dont le Responsable senior du club. S’il y a un arbitre, il doit être intégré au Comité d’épreuve. Le Comité de l'épreuve, une fois mis en place, doit s'assurer que la coordination avec les services de secours a bien été organisée.

Gestion de la compétition

Afin d'éviter les distorsions dans les résultats dues principalement aux conditions météorologiques, chaque journée de l'étape fait l'objet d'une compétition distincte avec ses conséquences particulières sur l'évolution des index. L'"étape" proprement dite regroupe les résultats des journées.

A l’issue de chaque journée, les clubs organisateurs doivent adresser obligatoirement les résultats du jour par Internet via RMS à la FFG (fonction "Publication sur le Web") qui effectue la mise à jour des index.

Forfaits non-signalés
La liste des départs d’une journée donnée est ferme et définitive à partir de la veille. 
 Les clubs sont chargés de communiquer à la Commission (en même temps que les résultats) les noms des joueurs concernés.

Respect des règles de golf et de l’étiquette : Le circuit occitan est à la fois sportif et convivial. Le club organisateur informera la Commission du Circuit Occitan des cas de non-respect des règles de golf ainsi que des incivilités notoires.
Le non-respect du présent cahier des charges par le club organisateur entraînera sa radiation pour l'année suivante.
